

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 125 (9272)

Четверг, 11 августа 1966 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Год издания 35-й

Цена 2 коп.

## КОМСОМОЛ И ДЕТИ.

Летний период подходит к концу. Три недели отделяют нас от начала нового учебного года. И хотя, возможно, рано еще подводить итоги, все же разговор о той работе, которую проводила и проводит городская комсомольская организация по воспитанию подростков, мы считаем своевременным.

Городской комитет ВЛКСМ в эти дни завершает проверку деятельности комсомола предпринятий, строек, колхозов и совхозов, направляемой на организацию летнего отдыха детей и подростков. Уже сейчас предварительные результаты этой проверки дают право считать работу вполне удовлетворительной.

Большинство учеников младших классов в дни летних каникул отдохнуло в пионерских лагерях. Комитеты и бюро ВЛКСМ принимали самое активное участие в подготовке материальной базы, в благоустройстве территории лагерей. Так, при Институте горного дела в этом году открыт новый комплекс для летнего отдыха детей — пионерский лагерь «Уголек». Еще в период строительства комсомольцы неоднократно проводили массовые всенародные спортивные соревнования. Так, при Институте горного дела в этом году открыт новый комплекс для летнего отдыха детей — пионерский лагерь «Уголек». Еще в период строительства комсомольцы неоднократно проводили массовые всенародные спортивные соревнования.

ГК ВЛКСМ разработал положение о проведении летней спартакиады дворовых команд, в соответствии с которым комсомолцы предприятий, советы добровольных спортивных обще-

стества уже в мае начали проведение соревнований по легкой атлетике, футболу, волейболу, настольному теннису и другим видам спорта. Только на заводе им. Ухтомского было заключено, комсомольцы ИГД уделили серьезное внимание благоустройству территории, своими силами создали целый ряд спортивных площадок и т. п.

Однако с важнейшим делом — подбором и подготовкой кадров для работы в пионерских лагерях комитет ВЛКСМ ИГД справился недовольствительно.

Поспешность в подборе вожатых привела к тому, что кадры оказались «неусидчивыми» и нередко приходилось в пожарном порядке заменять воспитателей, добровольно сложивших с собой полномочия, другими. А ведь если вспомнить, городской семинар вожатых был проведен только один раз, перед первой сменой. На стыке смен проведение подобных семинаров невозмож-

## Через сибирские болота

Работое движение поездов открылось 8 августа на первом участке строящейся семистомилетовой железной дороги Тюмень—Сургут. Путь от Тюмени до Тармая невелик, но в условиях западно-сибирских болот он потребовал большого труда.

Железная дорога Тюмень—Сургут — крупнейшая стойка пятилетки. Ее ведут сразу в нескольких пунктах. На прокладке пути работают тысячи машин и механизмов. Строители возводят десятки мостов, из которых самый длинный будет в три с половиной километра.

### ПУЩЕН КОНВЕЙЕР

8 августа на Рязанском заводе сельхозмашин в новом производственном корпусе, занимающем 65 тысяч квадратных метров, пущен в эксплуатацию главный конвейер сборки картофелеуборочных комбайнов. Конвейер, расчет на выпуск десяти тысяч машин в год,

## Дары нового урожая

Совхозы и колхозы нашего района с каждым днем показывают темпы сдачи овощей государству. Люберецчане уже отгрузили в торговую сеть с начала года дополнительную продукцию более 2000 тонн капусты, помидоров, огурцов, лука и другой зелени.

Большую тридневную победу одержали в соревновании труженики совхоза «Тепличный», которые своим старательным трудом вырастили богатый урожай. Коллектив этого хозяйства первым в районе завершил годовой план сдачи овощей государству. Доставлено их в магазины Москвы свыше 1720 тонн. Подсчитав имеющиеся возможности, совхоз «Тепличный» решил продать государству сверх плана не менее 450 тонн овощей.

Успешно претворяют в жизнь свои обязательства работники совхоза «Марфинок». Они отгрузили в магазины Москвы свыше 1850 тонн овощей при годовом плане 2000 тонн.

А. ЯКОВЛЕВ.

## План первого года пятилетки — досрочно!

Как коллектив станции выполнил план семи месяцев?

С таким вопросом обратился к начальнику станции Люберецкому телевидению Павел Степанович Чиграев.

Наш коллектив, — сказал т. Чиграев, — успешно справился с планом семи месяцев. Погружено сверх плана тысячи тонн народнохозяйственных грузов. Значительно улучшилось использование подвижного состава.

Среди смен станции лучших показателей добился коллектива дежурного по посту централизации Л. П. Пасревского.

По социалистическим обязательствам было решено снизить простой местного вагона на 0,1 часа против плана, фактически же снижен на 1,3 часа. Все поезда отправлялись по графику. Особен-

ное внимание было уделено составам с техникой для тружеников села. Им всегда была зеленая улица.

Среди составительских бригад лучших показателей добился коллектива И. И. Короткова.

Применяя скоростную обработку составов, в сотрудничестве с машинистом М. П. Сиделевым, бригада добилась максимального использования маневрового локомотива, что значительно обеспечило сокращение простой местного вагона.

На дни мы уезжали, — продолжает т. Чиграев, — Московская дорога награждена орденом Ленина. Это вдохновляет нас, железнодорожников, на новые трудовые успехи. Сейчас среди смен станции идет соревнование за досрочное выполнение плана.



На снимке: М. Дичкова.

## Экскурсии, культпоходы

На Ухтомском заводе металлопроката большое внимание уделяется отдыху рабочих. В течение лета многие поправили свое здоровье в домах отдыха и санаториях, организуются также экскурсии по достопримечательным местам Подмосковья, коллективные походы в кино, театры.

Недавно состоялась поездка в Ясную Поляну. Большая группа работников завода побывала в Киеве, совершила экскурсию по есенинским местам на пароходе «Сергей Есенин», в кинотеатре «Россия» посмотрела фильм «Война и мир».

На нашем предприятии работают инвалиды войны и труда, — говорит директор т. Боренков, — и мы стремимся создать для них хорошие условия труда, а в свободное от работы время — отличный отдых.

## Хорошие продавщицы

В бакалейном отделе магазина № 1 Красковского посёлка Люберецкого района работница обрашает внимание хороших выкладчиков товаров. Здесь работает продавщица А. И. Таратонкина.

— Это очень хорошая работница, внимательная, вежливая, — говорит заведующая П. И. Кошелева, — в ее адрес покупатели записывают много благодарностей.

Хорошо здесь работает и продавщица А. И. Кислицина, которая соревнуется за почетное звание ударника коммунистического труда.

## По родной стране

\* ЗИЛу — 50 лет.  
\* На Рязанском заводе сельхозмашин.

\* Железная дорога Тюмень—Сургут.



2 августа многотысячный коллектив Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева отметил свое славное пятидесятилетие. ЗИЛ по праву называют флагманом отечественного автомобилестроения. Здесь 7 ноября 1924 года впервые в нашей стране были выпущены первые 10 автомобилей АМО-Ф-15.

За 50 прошедших лет в корне изменился облик старых автомонтерных мастерских АМО. На предприятии были проведены четыре реконструкции, которые решили вопрос механизации и автоматизации производства. Только за последние семь лет длина конвейеров и транспортеров увеличилась более чем в три раза и сейчас составляет свыше 50 километров.

За истекшие годы ЗИЛ дал народному хозяйству сотни тысяч грузовых и 11 тысяч легковых автомобилей высшего класса, 1336 тысяч домашних голодильников, большое количество автобусов и велосипедов.

Новые рубежи наметили автогазодатчики на это пятилетие. Они решили увеличить выпуск автомобилей не менее чем в полтора раза. Повысить полезную нагрузку грузовика ЗИЛ-130, увеличив его пробег без капитального ремонта до 250 тысяч километров, начать производство автомобилей ЗИЛ-130 — высокой проходимости, а в ближайшие годы изготовить ЗИЛ-133 высокой грузоподъемности.

На снимке: слева — один из первых автомобилей АМО-Ф-15, выпущенный заводом в 1924 году; справа — грузовой автомобиль ЗИЛ-130, выпускаемый в настящее время.

# А могло быть и лучше...

Сначала несколько цифров: автобаза стройрестрома МОСПО долгое время считалась худшей из худших по всем показателям, да и сейчас вряд ли настало время ее хвалить. И все же, если в апреле 1966 года убытки составили 9.800 рублей, то уже в мае они были покрыты и даже получены, пусть небольшими, но все же прибыль. В изнанке дела обстояло еще лучше. Раньше здесь и речи не могло быть о какой-то экономии, а сейчас о ней можно говорить даже цифрами. Например, степень перевозок снижена на 0,6 коп. за тонна-километр.

И еще две цифры: в апреле на линию выходило ежедневно 13 машин, а сейчас—70.

Перемены к лучшему объясняются в первую очередь сменой руководства. Начальником автобазы был назначен П. Ф. Панин, работавший раньше директором одного из передовых хозяйств. На автобазу пришел и новый технорук—А. В. Пресков.

А теперь один любопытный, на наш взгляд, документ, адресованный управляющему строительным трестом МОСПО А. С. Бекшину:

«Последний раз настоятельно прошу оказать действенную помощь в капитальном ремонте существующих помещений автобазы. После сильных дождей хранилище ГСМ полно воды и грязи, работа автоматики парализована. Крыши текут во всех помещениях, работать и хра-

нить материалы невозможно. Котельные не ремонтируются. Асфальтированные площадки и ремонт заброшенны! Связь силами выполнить необходимый объем работ коллектива автобазы не может, а трест, видать, до этого нет никакого дела. Иначе чем объяснить, что смету на капитальный ремонт составляют (да и составляют ли?) вот уже пятый месяц. Забыть не могли. Не забывают же требовать каждого: «Дайте машины!»

Пока на все запросы получаются только обещания и ничего более. Когда же будет производиться действенная помощь и ремонт? Ждем. П. Панин».

Что и говорить, мало оптимизма в переписке начальника автобазы с управляющим трестом, которая началась четыре месяца назад и продолжается по сей день.

## Проблемы производства

Но человеку, мало-мальски знакомому с автотранспортом, даже этот документ покажется написанным в розовых тонах, если он побывает на территории автобазы. Судите сами: диспетчерская — это сарай, которому не поможет уже никакой ремонт; котельная после даже малярского дожда превращается в плавательный бассейн для лягушек, и трудно поверить, что она в состоянии дать хоть какое-то тепло, майка устроена так, что вода стекает на территорию, об разуя лужи, подобные миргородской...

Вряд ли имеет смысл перечислять все. Слишком уж мрачная получается картина. И без того трудно поверить, что в таких условиях коллектив автобазы умудряется (иного слова не подберешь!) обслуживать 12 строительных участков, разбросанных по всей области, ремонтировать транспорт и даже добиваться прибыли.

Но, пожалуй, самое удивительное заключается в том, что автобазе, как воздух, нужны строители, в то время как принадлежит она именно строительному

тресту! Связь силами выполнить необходимый объем работ коллектива автобазы не может, а трест, видать, до этого нет никакого дела. Иначе чем объяснить, что смету на капитальный ремонт составляют (да и составляют ли?) вот уже пятый месяц. Забыть не могли. Не забывают же требовать каждого: «Дайте машины!»

Слово «дай», видимо, больше по духу вышеподложенным инстанциям, чем слово «возьми». Это относится в первую очередь к управляющему стройрестромом МОСПО т. А. С. Бекшину. На автобазе уже не помнят, когда они говорили «возьмите запчасти» или «получите стройматериалы».

Но, чтобы быть до конца обективными, следует отметить, что строители возвели на территории автобазы два капитальных сооружения, которые не протекают, и не грозят развалиться. Однако не радость вызывало это у водителей и ремонтников, а возмущение. Одно из помещений занято под склад, никакого отношения к автобазе не имеющего. Второе, предназначение для ремонта и профилактики машин, забыли достроить: нет ни освещения, ни отопления, и даже канавы скорее напоминают окопы полного профиля.

О культуре производства или технике безопасности, естественно, даже и речи быть не может, а что касается трудовой дисциплины, то здесь уместно привести такую фразу, сказанную одним из рабочих:

— Тринадцать грубых нарушений за полгода? Вы же видели, как мы работаем!

Справедливости ради отметим, что за последние месяцы даже и в этих условиях трудовая дисциплина значительно улучшилась. Это также следует считать заслугой нового руководства.

Остается добавить, что на автобазе стройрестрома МОСПО эксплуатируются 160 различных машин, призванных обеспечить успешную работу строителей, и еще раз выразить недоумение по поводу наплевательского отношения руководителей треста к условиям труда транспортников, без которых немыслимо никакое строительство.

Хочется надеяться, что руководство треста окажет, наконец, свое автобюро практическую помощь в решении производственно-хозяйственных вопросов.

Б. НЕСТЕРОВ.

НАВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЮ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ

ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

## КОГДА УПАЛ ЗАНАВЕС

Этот вечер был по-особому волнующим как для участников коллектива художественной самодеятельности Дворца культуры поселка имени Дзержинского (художественный руководитель Д. Гальковский), так и для многочисленных зрителей, заполнивших его от отказа вместительный зал.

Отчетный концерт!. Итог работы за год.

В этот вечер выступили оркестр народных инструментов и вокальный коллектив, хореографический и агитбригада, эстрадный оркестр и учащиеся балетной студии.

Вел концерт ветеран художественной самодеятельности З. Зубкова.

Слушателей порадовало и разнообразие жанров и высокая культура исполнения отдельных номеров.

Пальма первенства, по единодушному мнению и слушателей и комиссии, была отдана оркестру народных инструментов (руководитель Б. Фомин). Профессиональная слаженность, высокое мастерство исполнения, большая трудолюбие и любовь к искусству этого коллектива уже отмечались в нашей газете.

Лирическое исполнение прозвучала песня Л. Ошанина «Родина, тебе я славу пою» (музыка С. Тулукова) в исполнении А. Землянского и ариозо матери из канаты Новикова «Нам нужен мир» (солистка М. Маланичева). Однако, на наш взгляд, второй номер М. Маланичевой—песня «Отъезд партизана» —

пробуждала маловыразительность. Певица не сумела довести текст не только потому, что песня трудная, но прежде всего потому, что она требует хорового исполнения.

Хорошее впечатление произвело выступление хореографического коллектива (руководитель Н. Богомолов, балетмейстер В. Персонин).

Громкой авансом встретили артиста выступление самых юных участников художественной самодеятельности — шестилетнего Славы Чекуленко и семилетнего Коли Шуккина («Русскийтанец»). Успешно выступил в «Русском танце» солисты танцевального коллектива В. Коноваленко и П. Моисеев.

Однако хореографическому коллективу придется еще много поработать, чтобы устранить недостатки, отмеченные при представлении итогов смотра.

Отрадное впечатление произвело выступление эстрадного оркестра (руководитель — студент дипломник В. Иванков), солист — В. Карапеев.

Известно, что выбор репертуара во многом определяет успех самодеятельных артистов. К сожалению, мало удачных были репертуар женского вокального ансамбля, и исполнение оставляет желать лучшего. Бокальную ансамбли не хватает слаженности, стойкости. Надо больше работать, учиться.

В. МАКАРОВ.

(Наш венчт. корр.)

## Спортивный инвентарь напрокат

Многолюдно бывает на спортивной базе общества «Спартак», что находится на улице Кирова в Люберцах. Здесь можно получить напрокат рюкзаки, спортивные лодки, туристические палатки.

Коллектив базы уже сейчас начал готовиться к зимнему сезону. Ремонтируют лыжи, чинят ботинки.

Преимущество в получении спортивного инвентаря имеют члены добровольного общества «Спартак».

Создается впечатление, что дела горкома комсомола — сами по себе, а превышение среди молодежи — сами по себе. И катятся они по двум параллельным линиям. А как известно, параллельные линии не пересекаются и по ним можно двигаться в разные стороны...

Впрочем, я не совсем прав. Есть еще оперативный отряд горкома комсомола, вплотную, по-боевому соприкасающийся с хулиганами. И о нем надо сказать особенно: оперативный сумел добиться того, что уже течением нескольких лет в местах его дежурства нет правонарушений.

У кинотеатра «Орбита» теперь тишина: установлен специальный милиционный пост. Тихо в центре города. Здесь дежурят оперативный горкома комсомола. Но по окраинам, на «Ухтомке», в клубе поселка Калинина и особенно по дворам, около столов с «квасом» и пинг-понгом, по-прежнему собираются подростки, пьют, курят, дерутся. Недавно под окнами общежития Томилинской птицефабрики они устроили общий свист. В четыре пальца. Свистели до ночи. Попробуй отдохни!

И тут возникает неизбежный вопрос: что делают народные дружинники? И как работают комсомольцы в этих дружинах?

Считается, что в целом они работают не плохо. В целом. А в отдельности?

На Томилинской птицефабрике тоже есть дружина, но весьма странная. Здесь не считаются с принципом добровольности, строгого отбора в дружину. На дежурство выходят всем цехом. То же, позавязку дают всем, кто успел предупредить о дежурстве. Таким же образом работает и дружина Панковского ремонтно-технического завода. «Новые» принципы работы этих дружин дали свои результаты.

В числе ребят, принимавших участие в драке 1 января 1966 года около кинотеатра «Орбита», были и «дружинники» Ти-

## Средь бела дня

### IV. ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ И НЕ ТОЛЬКО КОМСОМОЛЬСКИЕ

Говорят, каждое сравнение хромает. Но мне всегда казалось, что горком комсомола должен быть в теме похож на армейский штаб: не сковывая инициативы малых подразделений, он определяет стратегически главное направление в работе. В Либерцах живет и трудится 21 тысяча комсомольцев, 8,5 тысячи человек несовершеннолетней молодежи. Действительно, настоящая армия!

И вот я в ее штабе. Непрерывно звонят телефоны, приходят секретари комитетов, комсомольцы за советом. И в конце концов второй секретарь горкома Иван Ефимов взмолился: «Ребята, дайте посидеть спокойно, разговор важный».

Волна людей схлынула, переметнулась куда-то в отдел, и только тогда нам удалось поговорить по-настоящему, откровенно и серьезно потолковать о том, что сделано, что упущенное в работе горкома комсомола в борьбе с преступностью среди молодежи.

Горком считает, что основное — работа с подростками по месту жительства. И свое внимание концентрировал на этой работе. Сейчас лето, в первую очередь надо думать о спортивплощадках во дворах домов. Их много. Почти в каждом дворе. Ефимов рассказал, что многие предприятия дали на лето своих специа-

листов для работы на этих дворовых площадках. Не знаю, таких специалистов не видел. Но совершиенно точно, что эти спортивные дворовые площадки напоминают палубы многомачтовых парусных кораблей. А площадок действительно много. Вот только не видно ни волейболистов, ни баскетболистов. Играют в углу на старом разбитом столе в традиционного «козла». Иногда «морского», иногда «сухопутного», иногда «под интерес». А на спортивплощадках мирно сушится белье.

Не все благополучно и в самом штабе либерцкой молодежи.

Убийство Валерия Кускова всколыхнуло весь город. Я видел в уголовном деле на десятках листов подписи людей, требующих сурового наказания убийцы. В горкоме комсомола — тишина и неведение. Какая-то победная успокоенность. Кампания за образцовый общественный порядок пропала в июле-августе 1965 года, на этом все и кончилось. Ни разу за последние полгода бюро горкома комсомола не собралось, чтобы обсудить, какие же меры нужны для успешной борьбы с преступностью среди молодежи. Мало того, даже убийство одного из комсомольцев не вызвало особой тревоги. Не посыпало в суд и общественного обвинителя от комсомольца города.

Горком комсомола не имеет ежедневной информации о правонарушениях, совершенных подростками и молодежью. Да он и не просит такой информации у работников следствия, милиции! Как можно руководить, не зная точно положения дел?

# Будущему урожаю — хорошую основу

## Готовим поля

ЛЕТО — пора напряженных работ. Еще

не во всех бригадах опытного хозяйства «Коренево» закончилась жатва, еще идет силоование кормов и только развертывается уборка картофеля. Но уже подходит время сева озимых культур.

Нашему хозяйству предстоит занять под озимые 250 га. Сев начнем около 15 августа и думаем провести его в течение нескольких дней. Но подготовка к севу ведется давно.

XIII съезд партии придал огромное значение увеличению производства зерна. Чтобы добиться этого, надо повысить урожайность. А это, в свою очередь, зависит от выбора лучшего срока для сева, от семян, от готовности почвы.

Как только стали освобождаться площади из-под силоистых культур, наши механизаторы И. Косариков и В. Кузнецов вывели свои агрегаты в поле. У них задача: развезти по участкам органические и

минеральные удобрения. Со своей задачей они справляются неплохо.

Вслед за внесением удобрений проводится пахота. Механизаторы А. Дунашов и Н. Рассказов трудятся с энтузиазмом, за световой день они выполняют по две нормы. Под озимые культуры вспахано уже 100 га.

Сейчас освобождаются площади из-под картофеля и однолетних трав на зеленый корм. Они будут также заправ-

лены удобрениями и вспаханы.

Наше хозяйство обеспечено посевной техникой. Есть и команда сеяльщиков. Механизаторы В. Бурилов, В. Кузьмин, Н. Леонов — новички в этом деле. Им помогут А. Дунашов и Н. Рассказов. Так что кореневцы имеют все возможности завершить посевную кампанию в лучшие, оптимальные сроки.

Л. ЮЖАРСКАЯ,  
гл. агроном опытного  
хозяйства «Коренево».

## Сев начался

Труженики нашего колхоза успешно справляются с уборкой зерновых культур. На днях заканчиваем жатву ячменя.

Отлично трудится комбайнер коммунист Сергей Петрович Демидов. При норме восьмь гектаров за смену он убирает до двенадцати.

По чистому пару мы приступили к севу озимых. Посевы около ста гектаров озимой пшеницы. Одновременно ведем сев многолетних трав — клевера с тимофеевкой. Половина подготовлена по всем правилам агротехники.

Хотелось бы отметить хорошую работу механизаторов-братьев Василия и Александра Шумаковых.

И. ЛЯДОВ,  
главный агроном  
колхоза им. Ленина.



Последние гектары хлебов... Завтра и на это поле Малышевского отделения колхоза имени Дзержинского придет комбайн, и заступят склад зерна о стенки бункера... Но не об этом думает сейчас управляющий Малышевским отделением В. Румянцев. Его думы об урожае будущего года. Надоигрывает сев озимых, и надо сделать все, чтобы урожай второго года семилетки был выше, чем в этом году.

На снимке: В. РУМЯНЦЕВ.

С БЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ кассы помнят, трудящимися правильно вести свой бюджет. Постепенно накапливая необходимые суммы средств, трудающиеся могут приобрести на эти средства ценные вещи, вступить в жилищно-строительный кооператив, купить путевку на курорт.

По желанию каждый гражданин может перечислять часть заработной платы во вклад в сберегательную кассу на свой текущий счет. Это очень удобная форма сбора средств. Перечисление маленьких суммами из заработной платы ежемесячно не ощущимо в бюджете трудающихся, но по истечении некоторого времени собираются

## Удобная форма сбора средств

солидные суммы, которые можно получить в сберкассе полностью или частично.

Сберегательные кассы предоставляют вкладчикам ряд выгод и преимуществ. При желании вкладчик может пополнить свой вклад в любой сберегательной кассе Советского Союза, перевести его из одной сберегательной кассы в другую, выдать доверенность другому лицу на получение части или полной суммы вклада, завещать вклад другому лицу или организации. По вкладам, внесенным в сберегательные кассы, вкладчикам выплачиваются доходы в виде процентов. По срочным вкладам — 3 процента, по вкладам до востребования — 2 процента, по выигрышным вкладам проценты не начисляются, а в году бывает 2 тиража (в апреле и в октябре), вклад может пополниться до 200 процентов.

Сохранность денежных сумм, вверенных сберегательным кассам, гарантируется государством.

А. КРАСНОВА,  
инспектор ЦСК.

## В сжатые сроки

Большую заботу об неров зерна. Для этого они решили обеспечить почву достаточным количеством питательных веществ. На каждый гектар вносятся до 70 тонн органических удобрений. Для сева подготовлены добротаственные семена. Решено провести его в течение пяти дней по всем правилам агротехники.

Хорошие планы, и они, безусловно, будут с честью претворены в жизнь.

М. АЛЕКСЕЕВ.

## МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ЗАГОТОВОК ХЛЕБА

Совхозы и колхозы Московской области, претворяя в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС и XIII съезда партии, выполнили план продажи зерна государству (кроме гречихи). На 5 августа 1966 года труженики сельского хозяйства области доставили на хлебоприемные пункты свыше 70 тысяч тонн зерна.

Продажа хлеба государству продолжается.

Фото А. Архипова.

## По неопубликованным письмам

Читательница нашей газеты Н. Болтуникова написала о нерегулярном движении автобусов в часы «пик».

«В целях обеспечения выполнения графика движения водителями автобусов, — говорится в ответе, который мы получили от начальника Люберецкого пассажирского автотранспорта т. Гинзбурга, — установлено дежурство ответственных работников автотранспорта в часы «пик».

Перед трестом пассажирских перевозок Мосавтотрансом поставлен вопрос о выделении специального аппарата диспетчеров для регулировки и организации работы автобусов непосредственно на остановках и линиях».

## Помогают школьники

Большую помощь Токаревской brigade племзавода «Петровское» этим летом оказали ученики Токаревской восемнадцатилетней школы № 22. Сестры Тоня и Надя Гудовичевы, Нина Горячева, Галия Абрамова, Лариса Гудовичева, Валя и Лена Новиковы, Оля Сазанова и другие девочки пололи скверы, участвовали в подборке картофеля. Хорошо работала не только в этом, но и в прошлом году Катя Слоняева. Кроме зарплаты, она получила тогда 154 рубля дополнительной оплаты.

Мальчики Саша Полковников,

Петя Гавриленко, Саша Булавов

и другие подвозили корма на молочную ферму, поливали кукурузу и кормовую свеклу.

Девятого августа ребята вместе со многими работниками Токаревской полеводческой brigady ездили по каналу им. Москвы.

Е. ЕФИМЕНКО.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 августа 1966 г.  
№ 125 (272) 3 стр.

миилийской птицефабрики Е. Петров, В. Метальников, В. Лучков, А. Васильченко, В. Жуков. Мало того, все они видели, что Малюков взял с собой нож. Думаете, кто-нибудь из них возразил против этого, предупредил Малюкова о возможных последствиях? Ничего подобного! В суде Метальников оправдывался: «Я думал, что Малюков хочет попугать кинжалом, а он...».

Комсомолец Анатолий Соловьев, с той же птицефабрики, пришел «дружинить» в пыльном виде. Ему дали повязку. Он влез в окно женского общежития, где бушевавшего дружинника утихомирил старожил.

Все это компрометирует большую и важную идею охраны общественного порядка самим обществом, самим народом.

В последних совместных решениях партии и правительства предложено всем комсомольским комитетам значительно повысить активность комсомольских организаций в борьбе с преступностью среди молодежи, считать одной из центральных задач комсомола настойчивое воспитание молодого поколения духом коммунистической морали и непримиримости к нарушителям социалистического правопорядка. Для активизации деятельности народных дружин предложено укрепить их энергичными, инициативными людьми, строго соблюдать при этом принцип добровольности.

Многое должны сделать и горжилуправления по воспитанию подростков. Должны. Однако, ставившись и раньше с этой проблемой, я приблизительно представлял, что может произрастать на скучной жилищной ниве. Знаменитые два процента от квартирной платы, которые разрешено тратить на работу с моло-

дежкой, — капля в море забот управдома. И он либо их вообще не тратит, либо уже выходит из положения за счет других статей баланса.

Начальник Люберецкого горжилуправления Ю. С. Сальников предложил мне съездить в Томилино, в домоуправление номер пять.

Домоуправлени Маргарита Васильевна Новикова, которая работает здесь уже шестнадцать лет, встретила меня не очень тепло: «Опять писать будут, а у нас трудностей — товарный вагон! Ну, падно, пойдемте смотреть!»

Неизвестно, кто назвал эту большую рубленную избу пионерским домиком. Собственно, здесь и ведется вся работа с томилийскими подростками. Сюда они приходят за книгами, здесь занимаются в радио- и фотокружках, готовят самодельность.

Два процента от квартирплаты действительно оказались грошами. Одни стулья стоили домоуправлению больше. А инвентарь домика, а фотоувеличитель, а радиодиодетали? Но главное не в этом. Трудно без художественного руководителя. Его до сих пор держали на должности... дворника. Дворника «урезали». Так и живут без художественного руководителя и без дворника. Четыре года назад домик был в страшном состоянии. Ребята сами его ремонтировали, красили, убирали, мыли. Это их и служило. Есть тут один хороший принцип: не гнать никого. Даже хулиганов. «Какой же смысл: мы его выгоним, — говорят ребята, — а он где-нибудь и подерется. А здесь мы его мигом урезоним». Новиковы помогают домиком, родители. Но вот что интересно: оказывается, вся эта работа не входит в ее слу-

жебные обязанности. Это ее общественное поручение. Маргарита Васильевна говорит, что ее «даже от политзанятый освободили».

В решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР предусмотрено, что каждый руководитель предприятия должен понимать всю важность своей работы по воспитанию подростков. И отчитываться каждый руководитель должен будет не только показателями выполнения финансового и хозяйственного планов, но и по его работе с молодежью.

Пора подводить какие-то итоги. В уголовном деле Малюкова и Тимакова, «как солице в капле воды», сфокусировались и отразились все недостатки работы люберецких организаций по борьбе с преступностью среди молодежи. Не все попало в поле нашего зрения. В стороне осталась школа — сейчас канцелярии. Где-то на очереди разговор о детских колониях — как то там пойдет перевоспитание Малюкова и Тимакова? Все объять, как известно, невозможно.

Но некоторые выводы можно сделать уже сейчас. И первый из них — в Люберецах не создан широкий фронт борьбы с правонарушениями среди подростков силами всех общественных и государственных организаций. А он должен быть создан, и борьба на нем потребует много сил. Преступность среди молодежи — проблема такого рода, что аварий не поможет. Нужна упорная, постоянная работа. Каждый день. И чтобы не было «недоработок».

(Из газеты «Московский комсомолец»).

# „ТОРПЕДО“ СНОВА ПОБЕЖДАЕТ

Не успели футболисты саранского «Спартака» прибыть на свой очередной матч с люберцким «Торпедо», как их уже ждало вдохновляющее послание земляков: «Поздравляем с победой в Подольске, желаем нового успеха». Что же, у саранских болельщиков были все основания верить в удачу своих ребят. Дело в том, что «Спартак» — именно то команда, которая в гостях, вопреки всем правилам, чувствует себя лучше, чем дома. Ведь большая часть очков ими набрана в играх на чужих полях. Кстати, раз речь зашла об очках, то из у обоих соперников было по 17, и лишь лучшая разница мячей вывела люберчан на 11-е место. Если ко всему этому добавить, что торпедовцы в прошлых двух встречах продемонстрировали красивый, содержательный футбол, то можно понять интерес люберчан к этому матчу. В полку зрителей заметно прибыло.

Люберчане довольно своеобразно решили тактическую задачу на этот матч. Они взяли на вооружение довольно распространенный сейчас вариант игры 1+4+3+3, причем роль третьего полузащитника попрежнему выполняли фланговые нападающие Гаранин и Катков, а 2 центральных — были выдвинуты далеко вперед. При первой же возможности в атаку подключались крайние защитники. Такая гибкая тактика позволяла хозяевам поля молниеносно переходить от обороны к наступлению или наоборот. Поначалу мяч часто пребывал в районе центра. Первый пренципиальный удар по воротам гостей произвел. Хуторов лишь на 20-й минуте, правда, вратарю удалось перевести мяч на угловой. В эти несколько минут люберчане предприняли яростный штурм ворот «Спартака», но однажды мяч после удара Дрюкера попал в перекладину, в остальном форварды были не-

точны. Постепенно спартаковцы перевели игру на чужую половину поля и сами пытались угрожать воротам Петренко, но уверенная и четкая игра оборонь торпедовцев, где особенно выделялись Шафранский и Гавриличев, свела все усилия соперника на нет.

Под занавес тайма Дрюкер своевременно отпасовал мяч Хуторову, и тот отличным ударом в дальний от вратаря угол открыл счет.

После перерыва инициатива переходит к люберчанам. Принимая атаку, торпедовцы наряду с мелким разыгрыванием мяча частенько длинными передачами бросали в прорыв быстрых Дрюкера и Ильина. И в защитных построениях гостей стали образовываться ощущимые трещины.

В КОНЦЕ НОМЕРА

## Флейта каменного века

Можно ли было предположить, что у людей, живших в начале второго тысячелетия до нашей эры, существовали такие музыкальные инструменты как, например, флейта? Находки археологов в районе Черной горы Рязанской области доказывают, что первобытный человек умел искусство их изготавливать и им пользоваться. Экспедиции Государственного исторического музея посчастливилось обнаружить во время раскопок на берегу реки Пря, где в далеком прошлом находился рыболовно-охотничье поселение, три флейты 4000-летней давности. Одна из них поступила в распоряжение постоянной выставки музыкальных инструментов Ленинградского института театра, музыки и кинематографии.

Уникальная флейта розоватого оттенка, выточенная из kostи птицы, вызвала большой интерес у советских музыколов.

Шла 65-я минута матча, когда Гаранин навесил мяч на вратарскую «Спартака», и Хуторов, находясь в окружении соперников, головой удваивает результат — 2:0. Спартаковцы сразу как-то сникли, а люберчане с завидными хладнокровием контролировали мяч, демонстрируя каскад технических приемов и красивых комбинаций. За 9 минут до финального свистка в ворота гостей влетел третий гол. Его эффектно забил В. Ильин.

Итак, в трех встречах второго круга торпедовцы набрали 5 очков, забив в ворота соперника 8 мячей, пропустив в свои лишь один. Но, пожалуй, самое главное это то, что люберчане от матча к матчу улучшают игру, делают ее живой, творческой и увлекательной. Это, конечно, радует.

Л. ТРАХТЕНБЕРГ.

## В ГЕРОИЧЕСКОМ ВЬЕТНАМЕ



Молодой воин Вьетнамской народной армии Тхай Ван А служит наблюдателем на героническом острове Конко. Он уже участвовал более чем в 100 боях и отмечен правительственные наградой.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 13 АВГУСТА  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
14.20 Программа передач  
14.25 Для школьников. Е. Коршунов  
— «Домашнее сочинение». Телевизионный спецвыпуск.  
16.20 Телевизионные новости.  
16.29 «Пом начинается с проекта».  
18.45 Клуб кинопутешественников.  
19.45 Телевизионные новости.  
20.15 «На огонек».

22.00 Киножурнал «Новости дня».  
22.10 «Секреты великих». 3-я серия.  
«Программа телефонной связи».

18.30 Московские новости.  
19.00 Эстрадный концерт.

20.00 Лопа де Вега—«Дурочка».

Спектакль.

В первом — «Спокойной ночи, ма- лыш!»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 АВГУСТА  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.25 Программа передач.

10.40 «Слег первых стронтелей Магнитик». Телевизионный фильм.

11.00 Для школьников «Сами о себе».

Передача из Поморья «Сказки о сказке».

11.40 Музей народного творчества «Всемирное искусство Целинной».

12.10 Шестая симфония Чайковского.

13.00 «Неделин с природой».

15.00 «Музикальный киоск».

15.20 «Воин-строитель, воин — со- зидатель».

16.00 Всероссийский фестиваль само- изобретенного искусства.

16.45 «Пеленки». Телесатириче- ский журнал.

17.15 Комическая опера Ж. Оффен- бауха «Кошка, превращенная в жен- шину». Передача из Варшавы.

18.15 «Волнибники служат людям».

18.15 Концерт по заявкам стронте- лей.

20.00 Телевизионные новости.

20.30 Фильм «Наш дом».

22.30 «Мелодии Адрии».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Московские новости.

19.00 Литературный театр.

19.30 «Слободной почты, малыш!»

20.40 Опера А. Холмилова «Оптими- стическая трагедия». Спектакль.

Редактор А. Г. РЫЖКОВ.

дамент вновь сооружаемого здания на набережной Невы. В слое, где находятся рожки, оказались остатки бытовых предметов, лопаты, упряжь. По-видимому, в этом месте, на перевозе через Неву, когда-то находился постоянный двор. Рожок обвит берестой, которая, в свою очередь, оплетена лыновым жгутом, что в значительной степени предохраняло инструмент от сырости.

А. АЛМАЗОВ.



В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня и завтра — «ГЕРОЙ ПОНЕВОЛЕ», «ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПАСПОРТА».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО

Сегодня в 19 ч. — для вас, родители, лекция на тему: «Роль школы и семьи в воспитании и развитии подрастающего поколения».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня и завтра — «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ», для детей сегодня — «ОПЕРАЦИЯ "Ы" и ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА».

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня и завтра — «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИТКИНА В БОЛЬНИЦЕ».

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 71 г. МОСКВЫ

ПРОИЗВОДИТ ПРИМЕР УЧАЩИХСЯ

по специальностям: операторов, слесарей-наладчиков деревообрабатывающих станков, столяров, станочников по деревообработке.

Срок обучения от 10 месяцев до 2-х лет, принимаются юноши и девушки в возрасте 14—17 лет.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. При училище работают вечерняя школа рабочей молодежи и курсы по подготовке в техникум.

Для поступления в училище необходимо представить: справки об образовании, с места жительства, свидетельство о рождении, фотография — 3 шт.

Начало занятий — 1 сентября. Прием заявлений ежедневно с 8 утра до 16 часов.

Адрес училища: Москва, Ж-202, 1-я Карабаровская ул., 14. тел. АЖ-1-07-75.

Проезд: электропоезда до ст. Первово в до ст. Чухлиевка автобус № 59.

КОСИНСКОЙ  
МЕЖСОВХОЗНОЙ  
ОПЫТНОЙ  
МАШИНОСЧЕТНОЙ  
СТАНЦИИ

требуются:  
операторы (оплата сдельная), ученики-операторы.

Лица, окончившие 10—11 кл., проходят 2-месячный срок обучения при станции. Стипендия 30 руб. в месяц.

Адрес: пл. Косино, пос. Косино, МСС.

4-5

ЛЮБЕРЕЦКОМУ  
автотранспортному  
ХОЗЯЙСТВУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:  
старший механик, механик, шоферы, автослесари, автомеханики, рабочая в пионерлагере, обойщики.

Обращаться: г. Люберец, ул. Кирова, 23 (напротив ресторана «Чайка»).

5-5

ДЗЕРЖИНСКИЙ  
КОМБИНАТ

производственных предприятий  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ  
инженеров-технологов на должность начальников цехов и инженеров-механиков. Предоставляется жилищная помощь.

Проезда на автобусе № 21 и 22 до остановки «ГЭЦ-22».

5-5

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОХОЗЯЙСТВО  
ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

шоферов 1-го и 2-го классов на автобусы (работа через день, зарплата — 150—180 руб.), автослесарей всех разрядов, слесаря по оборудованию, токаря, уборщицу, бухгалтера.

Обращаться по адресу: г. Люберец, Котельнический пр. д. № 13. Люберецкое пассажирское автохозяйство, отдел кадров.

4-5.

КРАСКОВСКОМУ СОВХОЗУ

ТРЕБУЮТСЯ:

ст. бухгалтер и счетоводы для работы на отделении пос. Зюзино.

Обращаться: пос. Красково, ул. Карла Маркса, 2. тел. Ж-2-21-00, доб. 85.

2-3.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ  
ТРЕБУЮТСЯ:

повара, буфетчицы, кассиры, лоточники, работницы кухни. Производится набор учеников-поваров с образованием не ниже 7 классов в возрасте от 15 до 20 лет с выплатой учебно-материальной стипендии от 40 до 33 рублей. Срок обучения один год.

Обращаться: г. Люберец, ул. Волковская, 13, отдел кадров (в полуподвале, между посудо-хозяйственным и книжным магазинами).

6-6.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ  
СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

продолжает ПРИЕМ заявлений от лиц, окончивших 8 классов, для обучения на дневном отделении по специальности: техник-технолог по обработке металлов резанием в техник-механик по сельхозмашиностроению.

Срок обучения 3 года 6 месяцев. Учащимся выплачивается стипендия на общих основаниях.

Обращаться: г. Люберец, Октябрьский пр., 114. Проезд автобусами №№ 2, 293, остановка «Поликлиника».

3-4.

Адрес редакции: г. Люберец, Октябрьский пр., 150. Телефоны: редактора — 3-27-31, заместителя редактора — 3-14-72, громадского транспорта — 3-27-35, отдела сельского хозяйства — 3-27-07. Из Москвы — АЖ и далее нужный номер.

Л04525 Люберецкая типография Тираж 11800 Зак. 2756